12. ElOoadas

Kotelszerkezetek tervezéséenek alapjal

-Kotél viselkedése és vizsgalata
-Szerkezeti rendszerek és részletek



Kotélszerkezetek specialis kovetleményei: - a szél hatasa
- korrozio
- nem linearis szerkezeti viselkedés
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Kotél-koteg: Kabel tipusok

Kotél sodrat [Strand]

Kotél csoport [Rope]

(a) Parhuzamos vezetési kabel
Manyag burkolat
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(b) Kotelsodrat kabel
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(c) Zart feltlet( kabel
S-szelveny
Trapez szelveny

Kor szelvény



- s kabel rendszerek

Kiilonbozo kotél
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Huzasi szakitoszilardsag: 1600 —1800N / mm’
Elemi kotél o — & diagramja ismétlédo teher hatasara
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30. ismétlés

Kotelcsoport
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Rugalmassagi modulus értéke:

Parhuzamos vezetésii elemi szélak esetén: £ = 200N/ mni’
Zaro elmekkel kialakitott kotél esetén: £ = 160N/ mnt
Hotagulasi egyiitthatd: « =1,2x107°/°C

Strand tipusi kotél esetén: £ = 150N /mnt



Tervezesi ertéekek

el A tervezes huzasiellenallasa F, =F / ¥y,
Kotélesoport teriilete 4 = F e o L .
4 ahol y,, parcialis biztonsagi tényezo
ahol d a kotélesoport atmérdje -
f =055 tobbszorss kotélsodrat csoport E = g—g Elso terheles
f=0,75-0,77 nyitott spiralis kotélsodrat O.g
£=081-0,86 zart spirdlis kotélsodrat o= AT
i
A;Mé;i jm]l;né]lés egy kotélesoportra E, - Og Teljes terhelés
= = b EA
ahol 4 g fém felilete S A
J.  szakadasi szilardig egy elemi szalra x
k. tényezd e

k,=076-0,85  tobbszoros kotélsodrat csoport
k, =082-090  nyitott spiralis kotélsodrat
k,=087-0,92  zart spiralis kotélsodrat
k,=093-10 parhuzamos kotélsodrat o

A teljes kotélsodrat huzasi ellenallasa a lehorganyzas
figyelembevételével g _f .1 . S B Y

ahol %, 0,80¢s1.0
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Nyereg megtamasztas



A kabel viselkedése:
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H = const
V = HT._' V' - Hy- l J{ | \lmlr l l R H q [Egyenletes teher a vizszintes vetiiletre
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Kotélgorbe (Catenary) Parabola



Keruleti feltételek:

g
H X H g
o Se GOER o A 22 B
y g H/g g 2H
F, = H cosh

Kdabel hossza L, = 2% sinh .Iﬁ

H/g
21 3
=0 % g’L +
2uH?
Belogas f = E [cosh .]_'.!_2 - 1]
g Hig
= gL?- + g3L4 + -
8H 38443

Hig
q L/2
5 B,
Y " oH
LZ
H =85
E.Y 3
q
2
L =£ L+(_"1]:] -l-.I.-.I.arc_smb[_q
5" 2H) q 2
H/g
2 G )
=L+L-§.[-E] * iy L/2
- L’
f e

5 5 { ] L
‘\
h
2 \\
1,0 >
; oS Catenar
0.5 I ‘\\'\?\-é'/:l ' 'Y
| RS { .
TUISNEEY
0,2 “/}\ e W
Parabola’ !\
0.1 Ll
0,02 0,05 0,1 0,2 0,5 1,0 2,0 50 10
f/L
5 —
|
o b_IX
1,0 N\ ;
S Catenary !
0'5 \‘!-.._ ._J,./ I
| o ——
0,2 /\"'\
Parabola N
0,1 | | |
1 2 3 4 5 6 7 8



Tavvezetek esetéeben ket tervezesi szituacio:

Tél: a kabel onsilya, jég teher, alacsony hdmérséklet (—5°C )

Nvar: a kabel onstilya, és magas hdmérseklet (+ 40°C )

Az el szituacidban a maximahs kabelfesziiltség ébered.
A masodik szituacidban a beldgas a meértekado.

A vizsgalathoz tartozd egyenlet:
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Fesziiltség a kdbelben
Tamaszkoz

A kabel és a jég onsilya

Hémeérséklet

Rugalmassagi modulus és a hétagulasi
egyiitthatd



Rugalmassagi modulus valtozasa a kotélbefogas elmozdulasa miatt

A B pontrol a B' ponrta valé elmozdulas esetén a kabel erd:
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A rugalmassagi modulus valtozasa a kotél belogasa miatt

rY

20000

15000

10000

5000

Az ekvivalens modulus
E - E _ AF /A ; 120°
: d, AL/L TZLZ
E, =2 = o - E .
€ & LA 1 + (yL)” E
E K 1267
E, A

:L=20m
:L=50m
:L=100m
L=200m
L=400m
:L=600m

E=16000kN/cm?

N
N
\

:L=800m
/? :L=1000m
/
5 .
’.

0 10 20 30 40 50 60 70 80 kN/cm®



